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Κρήτης Ευγένιος από τις Σέρρες: «Με την ένδοξο 
Μακεδονία μας συνδέουν ακατάλυτοι ιστορικοί 
δεσμοί»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Η μαρτυρική και μεγαλώνυμος πόλις των Σερρών ίσταται εν 
ευ­γνωμοσύνη ενώπιον του αθλοθέτου Χριστού, διότι αξιώθηκε 
της μεγά­λης τιμής και ευλογίας να προσφέρει, ως μητέρα γη, 
θυσία στο αχειροποί­ητο ουράνιο θυσιαστήριο, αλλά και στον 
βωμό της ποθεινοτάτης Πατρίδος Ελλάδος, πολλά δικά της 
γεννήματα και αναστήματα. Ανάμεσά τους ξεχωρίζει ο Άγιος 
νεομάρτυς Νικήτας, το αληθινό καύχημα των Σερρών, που 
τιμάται όλως ιδιαιτέρως την Κυριακή του Αντίπασχα (του 
Θωμά) εκάστου έτους.
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Επίκεντρο των λατρευτικών ακολουθιών υπήρξε ο περικαλλέστα­τος ιερός Ναός 
του τιμωμένου Αγίου στις Σέρρες, όπου εχθές, Κυριακή 27Απριλίου 2025, 
τελέσθηκε πανηγυρικό, πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο προε­ξάρχοντος του 
Σεβ. Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Ευγενίου, συνιερουργησάντων των Σεβ. 
Μητροπο­λιτών Πατρών κ. Χρυσοστόμου, Καλαβρύτων και Αιγιαλείας 
κ. Ιερωνύμου και του οικείου Ποιμενάρχου, Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου.



Συμπροσευχητικώς παρόντες, μεταξύ άλλων, ήταν και οι Βουλευτές Ν. Σερρών κ. 
κ. Φωτεινή Αραμπατζή, Θεόφιλος Λεονταρίδηςκαι Κων/νος Μπούμπας, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Σερρών κ. Παναγιώτης Σπυρόπουλος, εκπρόσωποι των 
Στρατιωτικών και Αστυνομικών Αρχών του τόπου, της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
Σερρών, η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Σερρών κ. Χρυσούλα 
Δρίγκα,Δημοτικοί και Περιφερειακοί Σύμβουλοι, μέλη της Κρητικής Αδελφότητος 
Ν. Σερρών «ΤΟ ΑΡΚΑΔΙ» και του Εργαστηρίου Λαογραφικών Μελετών και 
Παραδοσιακών Χορών «Ο ΠΥΡΡΟΣ», με τις παραδοσιακές φορεσιές και τα λάβαρά 
τους, καθώς καιμεγάλο πλήθος ευλαβών χριστιανών.



Ο προεξάρχων Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος, με θεολογικό βάθος και 
γλαφυρότητα, εκήρυξε τον θείο λόγο, αναφερόμενος στον θαυμαστό βίο του Αγ. 
Νικήτα και στην Ανάσταση του Χριστού, η οποία δεν είναι απλώς το κέντρο της 
ζωής και της πίστεως της Εκκλησίας, ως τόνισε ο Σεβασμιώτατος, αλλά είναι η 
απαραίτητη προϋπόθεση για να πιστέψει κανείς στον Χριστό και να θεωρείται 
μαθητής Του.

«Ο σήμερονλαμπρώς εορταζόμενος Άγ. Νικήτας, είπε ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος,στους 
α­παράκλητους και ασέληνους καιρούς της σκληροτάτης και τυραννικοτά­της 
σκλαβιάς στους οθωμανούς Τούρκους, έθεσε τον εαυτό του σε μεγί­στους 
κινδύνους, ομολογώντας αφόβως τον Χριστό και αναπτερώνοντας τις ελπίδες στο 
δούλο Γένος μας. Επεπόθησε το μαρτύριο για την αγάπη του Χριστού και τον 
στηριγμό των αδελφών του Σερραίων, ομολόγησε τον Χριστό και διατήρησε στην 
ψυχή του, με την χάρη Του, την αφοβία και την ειρήνη Του, που αποτε­λούν 
πολυτίμητα δώρα της Αναστάσεώς Του.

Είθε, με την χάρη του ανα­στάντος Κυρίου μας, να τον μιμηθούμε όλοι και να 
φανούμε άξι­οι του αίματος και της θυσίας του».



Ο Σεβ. κ. Ευγένιος αναφέρθηκε, επίσης, στην σπουδαία συμβολή των 
Κρητών στον ένδοξο αγώνα, υπέρ των δικαίων της Μακεδονίας, κατά τα 
έτη 1904 έως 1908.

«Με την ένδοξο Μακεδονία μας συνδέουν ακατάλυτοι ιστορικοί δεσμοί, καθώς η 
παρουσία και η συμμετοχή των Κρητών στο τεράστιο αυτό κεφάλαιο της νεώτερης 
ελληνικής ιστορίας, είπε ο Σεβασμιώτατος, υπήρξε όχι μόνον, η 
πολυανθρωπότερη, αλλά και η ουσιαστικότερη, εξ επόψεως εμπειροπόλεμων 
αγωνιστών και επομένως αποφασιστικής σημασίας στην ευτυχή έκβαση αυτού του 
τεράστιας εθνικής σημασίας για το έθνος των Ελλήνων αγώνος».

Προ της απολύσεως της θ. Λειτουργίας, ο Σεβ. Ποιμενάρχης της των Σερρών και 
Νιγρίτης Εκκλησίας κ. Θεολόγος, ευχαρίστησε θερμώς, για μία ακόμη φόρα, τόσο 
τον Σεβ. Αρχιεπίσκοπο και Πρόεδρο της Ιεράς Συνόδου της ημιαυτονόμου 
Εκκλησίας της Κρήτης κ. Ευγένιο, όσο και τους Σεβ. Μητροπολίτες Πατρών κ. 
Χρυσόστομο και Καλαβρύτων κ. Ιερώνυμο, τους φιλογε­νείς Άρχοντες του τόπου 
και τον φιλάγιο λαό του Θεού, για την κατά πάντα ευλογητή και όλως τιμητική 
προσευχητική παρουσία τους στις εφετεινές ιερές ακολουθίες, προς τιμήν του 
ιερομάρτυρος, Αγ. Νικήτα.
Ο Σεβασμιώτατος δεν παρέλειψε να επαινέσει επίσης και τα μέλη των ιστορικών 



Συλλόγων του Ν. Σερρών, της Κρητικής Αδελφότητος «ΤΟ ΑΡΚΑΔΙ» και του 
Εργαστηρίου Λαογραφικών Μελετών και Παραδοσιακών Χορών «Ο ΠΥΡΡΟΣ», τόσο 
για την σπουδαιοτάτη, πολυετή, καρποφόρο, πολιτιστική και πνευματική προσφορά 
τους στην κοινωνία των Σερρών, όσο και για την σεμνοπρεπή, συμπροσευχητική 
τους παρουσία, σε ένδειξη τιμής και σεβασμού προς τον Άγιο νεομάρτυρα Νικήτα.





«Εντός του ιερού περιβόλου της Εκκλησίας μας, είπε ο Σεβασμιώτατος
, αποκτούμε, εκτός των άλλων, κυρίως στο πρόσωπο των αγίων μας, πείρα του τι 
είναι πραγματική αγάπη, θυσιαστικό φρόνημα, φιλία, θεόσδοτες αξίες, που 
θεμελιώνονται στην αγάπη στον Χριστό, στην αλήθειά Του, στην προς αλλήλους 
εκτίμηση και στον αμοιβαίο σεβασμό, ως εικόνων του πλαστουργού Θεού μας.

Αυτής της πνευματικής χαρμονής, μέτοχοι και κοινωνοίεγίναμε σήμερον άπαντες, 
συγχαίροντες και συνεορτάζοντες, τόσο οι Σεβ. αδελφοί Αρχιερείς, όσο και ο ιερός 
μας Κλήρος, οι Άρχοντες και ο φιλάγιος λαός του Θεού. Τούτο είναι έργον και 
θέλημα του Ιδίου του Θεού. Εκείνος, πρώτος, επιθυμεί οι θεοφιλείς αρετές της 
αγάπης και της ενότητος να διέπουν και να χαρακτηρίζουν τις σχέσεις των 
πιστών, πρωτίστως,εντός της Εκκλησίας. Αυτή η ενότητα είναι η κατάθεση της 
μαρτυρίας του Σώματος της Εκκλησίας, σ’ έναν κόσμο κομματιασμένο, από τις 
έριδες, τον εγωϊσμό, την φιλαρχία, τα συμφέροντα.

Η Εκκλησία μας, ως κοινωνία αγάπης, αδελφοσύνης, ευλογίας και αναστασίμου 
χαράς, παραμένει ενωμένη, αγωνίζεται, εργάζεται και πορεύεται, για την σωτηρία 
των ψυχών των τέκνων Της, την εύκλεια της Πατρίδος μας, αλλά και για την 
ασφάλεια και την ελπίδα του λαού μας.Μεταφέρει στον κόσμο το μήνυμα της 
Ευαγγελικής αληθείας, της ειρήνης, της αγάπης, της ενότητος, της αδελφοσύνης 
και της Αναστάσεως του Κυρίου μας, διατηρούσα αλώβητο τον σύνδεσμο της 
αγάπης του Χριστού, που ενώνει θεοφιλώς τα τίμια μέλη Της».





Ιδιαιτέρως και με βαθιά συγκίνηση, ο Σεβασμιώτατος, ευχαρίστησε τέλος, τα 
εορτάζοντα, κατά την σημερινή μεγάλη διπλή εορτή της Εκκλησίας μας, μέλη της 
πνευματικής του οικογενεί­ας, τα πνευματικά του παιδιά, τους φιλοτίμους 
κληρικούς και λαϊκούς συνεργάτες του στον θείο αμπελώνα των Σερρών και 
ευχήθηκε να έχουν πλουσίως την χάριν του Αναστάντος Χριστού στην ζωή και την 
διακονία τους.








